



何俊賢 議員

Hon Steven Ho, Chun Yin

香港添馬添美道 2 號

政府總部 26 樓

人口政策督導委員會秘書處

敬啟者：

對人口政策諮詢文件的意見

2013 年 8 月 1 日，政府恢復向申請輸入外勞的僱主徵收「補充勞工計劃徵款」(下稱：「徵款」)。「徵款」原意是用於培訓本地勞工，解決某行業本地勞工短缺的問題，然而政府提供予漁農業的培訓計劃未見成效，報讀人數稀少；即使完成培訓，願意留在漁農業的勞工人數亦接近零，無助漁農行業的發展；加上香港近年深受人民幣升值影響，漁農行業的批發價已貼近成本價。因此「徵款」對漁農行業並不合理，亦使漁農行業的成本不斷上升。因此，適逢政府正就人口政策作出諮詢，本人對人口政策及「徵款」的意見如下：

1. 應與漁農業界研究如何使行業向多元化、高新方向發展，將漁農行業的光譜拉闊，增加本地勞工加入漁農行業的誘因，使行業及本地勞工達成雙贏；
2. 適逢人口政策將作出更動，應該暫停「徵款」，並對其徵收方式從長計議；
3. 由於不同工種工人的薪金及培訓成本也有所不同，有關「徵款」亦應該採取更合理的原則。舉例說按行業的工資中位數調整不同行業的「徵款」比例，並設一上限，例如以現時每月徵收的\$400 為上限。讓不同行業能夠承擔合理的款項。



中華人民共和國香港特別行政區
Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China

立法會 LEGISLATIVE COUNCIL

漁農界功能組別 Functional Constituency - Agriculture and Fisheries



何俊賢 議員

Hon Steven Ho, Chun Yin

本人期望政府能接納上述意見，讓香港可以保持多元化的行業工種，整體持續發展。如有任何查詢，歡迎致電 2682 0155 聯絡本人或本人的助理崔先生。

此致

人口政策督導委員會秘書處

漁農界立法會議員

何俊賢

何俊賢 謹啟

二零一四年二月十八日